

蒋曦会见北京思特奇公司 董事长吴飞舟一行

■记者 王守明

本报讯 4月21日下午，市委副书记、市长蒋曦见到了来淮考察的北京思特奇公司董事长吴飞舟一行。

蒋曦对吴飞舟一行来淮表示欢迎。他说，近年来，淮北市锚定“一城一基地”定位，一手抓传统产业转型升级，一手抓新兴产业发展壮大，积极推动产业结构优化升级，以科技创新引领新质生产力发展，促进数字经济和实体经济深

度融合，与思特奇公司在数字赋能经济发展等方面有广阔合作空间。希望思特奇公司充分发挥人才技术优势，加强沟通对接，谋深谋实项目，推动应用场景不断拓展、产业发展突破成势，谱写合作共赢发展新篇章。

吴飞舟表示，将立足淮北需求，深化政企协同，拓宽合作领域，扩大合作范围，用数字技术为淮北高质量转型发展赋能。

市政府秘书长郭海磊及相关负责同志参加会见。

“4·26”知识产权宣传周活动启动

■记者 闫肃 通讯员 祝伟伟

本报讯 在第25个世界知识产权日来临之际，4月20日下午，由市知识产权委员会办公室、市市场监督管理局（市知识产权局）主办，市知识产权事业发展中心、相山区市场监管管理局承办的“4·26”知识产权宣传周启动仪式举行。副市长陈英出席活动。

启动仪式上，与会嘉宾为我市荣获2024年安徽省商标品牌示范企业称号及第十一届安徽省专利优秀奖的企业颁发证书。宣传周活动期间，我市

将以“严保护强运用 护创新促协同”为主题，开展知识产权培训、政策宣讲、法律咨询、专利对接、成果展示等10余场活动，进一步营造尊重创新、保护知识产权的社会氛围。

据了解，过去一年，我市知识产权工作成效显著：全市有效发明专利达3001件，同比增长13.6%；国际发明专利申请量增长120%，增幅居全省第一；知识产权质押融资金额达41亿元，同比增长387%。“黄里笆斗杏”获批国家地理标志产品，为乡村振兴注入新动能。

共促长三角教育一体化发展 苏皖三校联合开展教研活动

■记者 于晓
通讯员 蔡动 况永夫 万建英

本报讯 4月18日，淮北七中联合徐州经济技术开发区高级中学、南通市海门实验学校开展跨省联合教研活动，通过课堂展示、专题研讨、经验共享等形式，深化校际合作，助力长三角教育一体化发展。

活动中，三校的22名骨干教师同台授课，涵盖语文、数学、英语等多学科，聚焦差异化教学与核心素养的落实。

淮北七中教师魏玉杰表示：“跨区域交流拓宽了教学视野，尤其在因材施教方面获益良多。”在座谈环节，徐州经济

技术开发区高中副校长马华江分享了“以研促教”的校本经验，淮北七中校长张宏伟提出“跨学科融合”育人思路。三校还就艺体特色课程开发、青年教师培养等达成合作共识，计划通过线上备课、互访研学等方式持续推进协作。参与活动的教师们也表示，此次教研活动打破地域壁垒，搭建了高质量互动平台，标志着校际合作迈入新阶段。

据悉，烈山区教育局高度重视长三角教育协同发展。淮北七中将以此次活动为契机，通过建立常态化交流机制，进一步推动教学创新与资源共享，助推区域教育高质量发展。

淮北市人大常委会 执法检查公告

为全面了解国务院《优化营商环境条例》《安徽省优化营商环境条例》《淮北市优化营商环境条例》（以下简称“条例”）贯彻实施情况，进一步梳理市场主体的共同关切和重点诉求，督促政府及有关部门严格落实法定职责，不断优化提升我市营商环境，根据市人大常委会2025年工作安排，定于4月至6月对我市贯彻实施“条例”情况进行执法检查。

此次执法检查的重点内容是：市、县（区）人民政府及相关单位、部门，学习宣传贯彻“条例”情况；贯彻落实“两个毫不动摇”重大决策部署，构建竞争有序的市场环境、保障有力的要素环境、规范高效的政务环境、稳定公正的法治环境等方面相关规定落实情况；以

及“条例”实施整体效果、存在的问题和相关意见建议等。

为增强执法检查实效，在执法检查期间，欢迎社会各界通过来信来电等形式，对我市各级政府及有关单位和部门贯彻实施“条例”情况、存在的主要问题与改进的措施提出意见和建议。

特此公告。

联系单位：市人大常委会法制工作委员会
地址：淮北市相山区人民中路316号
邮政编码：235000
联系电话：0561-3010186
电子邮箱：
526775662@qq.com
淮北市人大常委会办公室
2025年4月17日

“唤醒城市的人们”五一特别报道之一

菜市场摊主 晨光中按下烟火“启动键”

编者按

当晨曦初露，城市的脉搏在劳动者的默默奉献中悄然跃动。值此五一国际劳动节到来之际，本报推出“唤醒城市的人们”五一特别报道——将视线对准那些在晨光中编织城市经纬的守护者，以文字记录那些习以为常却至关重要的城市运转细节，致敬每一位用双手托起城市旭日的平凡奉献者，让劳动精神在相城大地上绽放永恒光芒。

市民在肉摊前用心挑选鲜肉。

■见习记者 刘奕彤

凌晨，整座城市还笼罩在一片静谧的黑暗之中，菜市场早已被灯火点亮。这里是城市中较早苏醒的角落之



豆……被整齐地码放在摊位上，等待着顾客的挑选。
小李水产的摊位旁，老板李常树如往常一般忙碌。他身穿防水服和长筒胶靴，手持捞网，从水箱中捞起活蹦乱跳的鲫鱼和草鱼。鱼儿在网中扑腾，溅起一片片水花，“你看这些鱼多新鲜，条条精神得很！”随后，他又不停地整理虾蟹，手法娴熟地将它们分拣、归类。“我们凌晨2点到濉溪中瑞进货，返回市场也要6点左右了，接着卸货、搬货、打扫摊位，赶在早市前准备就绪。8点还要给一些饭店送货……虽然辛苦，但能让市民吃上新鲜水产，值了！”李常树表示。市场渐渐热闹起来，他在摊位前招呼顾客、介绍产品、处理鱼虾，脸上始终挂着朴实的笑容。

肉类摊位前，满大姐正熟练地分割牛肉，裙边下溅满了血水。凌晨5点多，她便来到了摊位，“早上是卖肉的黄金时间，大家都想购买新鲜肉，

所以我必须早早准备好。”满大姐一边说着，一边处理牛肉汤店的订单，刀起刀落间，牛肉已成大小均匀的块状。尽管生意辛苦，但满大姐脸上总是挂着热情的笑容，“我从事这一行已经16年了，从最初的不适应到现在的得心应手，其中的酸甜苦辣只有自己知道。”满大姐从相城农贸综合市场开业就在这里卖肉，做了久了也有了感情，“这不仅是一门生意，也是在为大家伙服务。看到顾客满意，我也很满足。”为了让顾客吃得放心，她坚持从正规渠道进货，还会耐

心地为顾客介绍不同部位牛肉的烹饪方法，由此积攒了大量回头客。

在与摊主们交流的过程中，记者也随机采访了几位顾客。张阿姨是菜市场的常客，她每天都会早早地来这里挑选食材，“摊主们起早贪黑很不容易，不仅提供的菜新鲜实惠，人也很热情、实在。像项大叔的蔬菜，我每次都要买上满满一大袋！”住在附近的市民程祖春也表示赞同：“我和摊主都是老熟人啦，在这儿买菜放心！”

菜市场的摊主们是城市

最平凡的劳动者，以日复一日的坚守点亮人间烟火。他们在破晓时分开始劳作，用双手为市民们提供丰富多样的食材，满足着人们日常生活的需求；他们的每一滴汗水，都是城市烟火气的一部分，温暖着每一个家庭的餐桌。在小小的菜市场里，每一位摊主都在演绎着属于自己的奋斗故事，用日复一日的辛勤付出，为城市注入了源源不断的生机与活力，成为一道独特而温暖的风景线。

摄影 记者 黄鹤鸣

为11.3万户农户提供最高18.15亿元农业生产风险保障 我市圆满完成午季小麦保险承保工作

■记者 王守明

本报讯 自去年四季度以来，市农险办积极部署2025年小麦保险承保工作，组织各乡镇三农保险服务站（点）和种植业保险经办机构（国元保险公司）提前谋划，做好前期各项工作。截至目前，我市午季小麦保险承保工作已全面完成，累计承保午季小麦182万亩，为我

市三区一县11.3万户农户提供了最高18.15亿元的农业生产风险保障。

强化协同，落实“双精准”要求。全市各级农险办、乡镇三农保险服务站（点）、国元保险公司分支机构密切配合、协同推进，加大政策宣传力度，认真做好承保清册审核比对，督促保费收取及清册制作，重点做好50亩以上的种粮大户单独

出单工作，确保支农惠民政策落到实处，切实做到应保尽保。

明确重点，提高工作质量。国元保险公司组织员工与种植户面对面沟通交流，抽样核对农户信息、种植品种及数量，调研政策知晓度与满意度。对种植大户，一方面采取上门服务，对50亩以上单独出单的种粮大户给予支持，另一方面严把承保关口，严格审核

土地流转面积，利用无人机和GPS设备精准定位田块，现场验标后承保。此外，持续推进商业性补充保险试点工作，为农业保险优化升级工作提供有力支撑。

强化服务，提升办事效率。严格执行中央、省、市关于政策性农业保险的最新规范，参照土地确权数据，主动上门服务，简化投保流程，减少中间环节，以村为单位为小农户集中办理投保，保障政策性农业保险承保工作高效有序推进。

下一步，市农险办将紧扣“双精准”工作要求，强化政策宣传引导，指导保险经办机构将惠农政策落实到田间地头，提升农户风险抵御能力，充分发挥政策性农业保险“稳定器”作用，为农业生产保驾护航。



蔬菜摊主忙着把蔬菜归类、整齐放置，以方便市民选购。